

Los rusos descubren... a Leonardo de Vinci

Dice "Pravda" que era ruso y que luchó contra el catolicismo

London, 14. — Leonardo de Vinci ha sido "anexionado" por los soviets como "camarada de armas en la lucha por la paz y la libertad e independencia de todas las naciones, para la felicidad de toda la humanidad".

Decididos los moscovitas a aprovechar, por los medios que fueren, todas las situaciones de propaganda comunista "Pravda" dice con motivo del 500 aniversario del genial italiano, que las ideas de Leonardo de Vinci, toda su obra creadora y toda su actividad práctica, parecen una condenación de los bolcheviques imperialistas.

"Pravda" califica a Leonardo de Vinci de "filósofo materialista que luchó toda la vida contra el catolicismo medieval, las influencias del clero y el escolasticismo".

Termina el periódico afirmando que Leonardo de Vinci era ruso y no italiano. — Efe.



AZNAR PRESENTA SUS CREDENCIALES A PERÓN

Buenos Aires, 14. — El nuevo Embajador de España, don Manuel Aznar, ha presentado hoy sus cartas credenciales al Presidente Perón.

Al término de la ceremonia oficial, el Embajador español fue recibido por el primer Magistrado de la nación. — Efe.

Llamamiento a los hoteleros

Oviedo 14. — El gobernador civil ha hecho un llamamiento a los dueños de hoteles, restaurantes y pensiones para que reduzcan los precios de los mismos, ya que los artículos de primera necesidad han experimentado una considerable rebaja. — Cifra.

Buena corrida en la Monumental

Se cortaron 6 orejas y 1 rabo

Barcelona, 14. — Plaza de Toros Monumental. Lleno completo. Cuatro toros de José Benito Cubero y cuatro de Antonio Pérez, todos bien presentados.

MANOLO GONZALEZ es ovacionado al veroniquear. El toro llega quedado a la muleta. El matador porta y consigue pases por alto, de la firma, naturales y mata de una estocada desprendida. (Ovación). En su segundo también oye palmas con la capa. Faena artística para dos pinchazos y estocada. (Aplausos).

Los billetes que hay

Madrid 14. — Durante el año 1951 la Fábrica de Moneda ha producido 54.812 millones de billetes del Banco de España, con una disminución sobre los suministros del año anterior de casi 81 millones de billetes.

ESTA BAJA SE DEBE, EN PARTE, A HABERSE CONCENTRADO SU ESFUERZO DE PRODUCCION EN LAS SERIES DE MIL Y CIENTO PESETAS, E IMPRESO UN NUMERO MUCHO MENOS DE CINCO Y UNA PESETAS. — Cifra.

PASCUA DE RESURRECCION



Procesión del Santo Encuentro en la Plaza de la Catedral Basílica. (Foto "Juvent")

Ahora se intenta "domar" las bombas atómicas

Washington 14. — Personas informadas, dice el correspondiente de la United Press, David Brigg, indican que la próxima prueba de la bomba H, en Eniwetok, dentro de unos cinco meses, tratará de demostrar el funcionamiento de tal bomba, más bien que de

conseguir una explosión de la mayor potencia posible. La Comisión de Energía Atómica anunció en febrero la existencia de preparativos para la realización de la prueba, pero nunca se ha confirmado oficialmente que fuera a llevarse a cabo. — Efe.

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION DANUS, 2
Redacción: 2078
Administración: 1745

Martes, 15 de Abril de 1952
PALMA DE MALLORCA

Año XIII : - : Número 3 867
PRECIO: 70 CENTIMOS
Suscripción mensual: 15 pesetas

España en Amman

La misión de nuestra Patria a los países árabes, dió por terminada su estancia en Belén

Amman, 14. — Los alcaldes de las poblaciones sitas en la ruta que utilizó la misión española para dirigirse desde Jerusalén a Amman, salieron al paso de la misma y cumplimentaron al Ministro español de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo y a sus acompañantes.

El público aglomerado en los núcleos importantes de población ovacionó a España a la llegada de los ilustres viajeros. — Efe.

Amman. (Crónica del Director de la Agencia Efe, PEDRO GOMEZ APARICIO.)

No sé donde se inspiraron los fabricantes españoles de nacimientos, que constituyen una tierna ilusión en los hogares de nuestras cristianas Navidades. El Belén auténtico es hoy conforme a lo que ellos soñaron. Le sobran solo los automóviles, la electricidad y las carreteras modernas para que a fidelidad sea total. Hemos dejado atrás Jerusalén, descendiendo a valles y escalando montañas que serpentean en tobogán, que nos dejan, de pronto, ante los ojos asombrados, la verde llanura tapizada de viñedo y olivares en la que descansa Belén.

Se palpa allí el evocador ambiente bíblico que se impone arrolladoramente. Si se me permitiese diría que Belén es la realidad del Nacimiento de la Navidad española, con sus puentes, pastores y arroyos. Junto al camino, el camello de la familia nómada. Ellos visten con am-

plios ropajes multicolores. Ellas se tocan con velos transparentes. Una mujer crza el camino llevando sobre su cabeza el ánfora rezumante; sobre un picachuelo filoso e impenetrable un pastor indiferente a cuanto le rodea, mientras el hato de cabras amoneda las hierbas y el viñedo. El fondo del paisaje es un elemento decorativo insustituible de este Nacimiento redivivo.

Escuelas Nacionales en Manacor

Madrid 14. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana entre otras la siguiente disposición: EDUCACION NACIONAL.—ORDEN POR LA QUE SE CREAN ESCUELAS NACIONALES CON DESTINO A LA COFRADIA DEL SANTISIMO ROSARIO DE MANACOR (BALEARES). — Cifra.

MARTORELL es ovacionado al torear de capa a sus dos enemigos. Empieza la faena con cuatro pases rodilla en tierra, sufriendo un revólver. Derrechazos, naturales y manoleínas. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta). A su segundo le ha-



Martorell

(Continúa en cuarta pág.)

Bravos en Cannes

Esta es la primera foto que nos llega de la presencia de la agrupación mallorquina "Aires de Montaña" en Cannes, donde toma parte en Concurso internacional de folklore que se celebra en aquella ciudad. La presencia de la galdonada agrupación en el Concurso, ya el día de la presentación, fue un suceso según comenta la prensa de Niza.



Las casas de Belén se agrupan y confunden ascendiendo hasta el cumbre de la montaña. Son torresas, grises, cuadrangulares, rematadas por terrazas coronadas de una luz que las hace conundir con la tierra caliza. El terreno se eleva en escalones donde madura el higo, platea el olivo y extiende sus pámpanos la vid. Para que la ilusión sea completa, se recorta en la altura las siluetas de los grandes edificios religiosos que en la lejanía parecen aquellos caprichosos palacios de Pilatos y Herodes que la cálida imaginación de nuestros belenistas sitúa en Belén. Poblada actualmente por unos diez mil habitantes, la casi totalidad cristianos, Belén goza la fama de sus mujeres. Tienen semejanza con la Virgen Santísima, honesta, recata, honestidad y prudencia.

En una improvisada recepción, el Alcalde de Belén pronuncia ante el Ministro de Asuntos Exteriores de España, en perfecto castellano, cordiales palabras de bienvenida, con un saludo a España que los gentes de Belén aprendieron a amar. Nos sorprende el crédito número de personas que se expresan en español. La explicación es clara: en los últimos setenta años Belén proyecta sobre América española la corriente de su emigración formada por numerosas colonias en Chile, Méjico, Colombia y República Dominicana. Actualmente sobrepasan los 35.000 nacidos en Belén residentes en América. Solo en Chile viven unos diez mil.

La iglesia de la Natividad del Señor, en parte confiada a la comunidad franciscana, guarda amorosamente el lugar donde Jesús nació. No se trata de un establo según la creencia vulgar, sino una gruta enclavada en la roca. La Providencia divina ha conservado a través de las más azarosas vicisitudes el rincón donde se retiró públicamente la Virgen María, para dar a luz al Redentor. Una estrella de plata—probablemente de origen español—identifica exactamente el sitio donde está esta inscripción latina: "Ilic de Virgo Maria Jesus Christus natus est". En su proximidad, bajo la desnuda piedra, María presentó al tierno infante a San José. Allí fue amorosamente reclinado sobre el pescbre.

(Continúa en cuarta pág.)

LA MISION ESPAOLA EN LOS PAISES ARABES



Arriba: El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, responde a las palabras de saludo y afecto del Patriarca maronita de Antioquia, Monsiñor Arida, durante el almuerzo ofrecido por éste, en su residencia, a la misión española. — Abajo: El Presidente de la República del Líbano, Bechara Jafel El Juri, centro, con el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo — izquierda — y su colega libanés, señor Tackla Bey — derecha — contemplan uno de los retratos de Su Excelencia el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, que existen en la Presidencia libanesa. — (Fotos "Cifra")

JORGE VI COMO MASON

Bajo este título, el diario "The Scotsman" de Edimburgo, publica la interesante noticia que traducimos a continuación: "El hecho de que el rey Jorge VI pertenece a la Francmasonería escocesa a través del administrador de Correos de Giamis, que era entonces maestro de una pequeña Logia de Giamis, fue referido por el Gran Capellán Rvoo. Dr. R. J. Rossie Brown en el discurso que pronunció en la Gran Logia de la Condolencia en el acto celebrado en memoria del difunto rey por la Gran Logia de Escocia en Edimburgo.

En ausencia, por causa de enfermedad, del Gran Maestro, presidió el anterior Gran Maestro, Conde de Galloway. Las súplicas incluyeron el canto por el Hermano F. Elliot Dobie del poema "The Gate of the Year" (Principio de año), que su difunta Majestad hizo conocer por todo el país al citarlo en un mensaje de Navidad en tiempo de guerra. También se cantaron el Salmo 23 y los himnos "Abide with me" (Apádate de mí) y "O God, our help in Ages Past" (O Dios, nuestra ayuda en tiempos pasados)...

iniciado en la Logia House Hold Brigade, núm. 2614, perteneciente a la Gran Logia Unida de Inglaterra, en diciembre de 1919, el Rey Jorge VI mantuvo su interés por la Francmasonería hasta su muerte. Habiendo aceptado el nombramiento de Gran Maestro Masón de la Gran Logia de Escocia en Edimburgo, por su inmediato predecesor Sir Iain Colquhoun of Luss".



Maestro; Hermano Beattie, que era administrador de Correos en el pueblo de Giamis. En 30 de noviembre de 1936, cuando la Gran Logia de Escocia celebró su eguado centenario, recibió la investidura de Gran Maestro Masón en el Usher Hall de Edimburgo, por su inmediato predecesor Sir Iain Colquhoun of Luss".

España no tiende la mano

LISBOA 14. — EL ORGANICO CALICO "NOVIDADES" PUBLICA UN EXTENSIVO COMENTARIO EN EL QUE COMIENZA POR AFIRMAR QUE ESPAÑA NO TIENDE LA MANO EN OPERA DE DELTALES. "LAS NEGOCIACIONES CON LOS ESTADOS UNIDOS — DICE EL PERIODISTA — NO SE BASAN EN LA TRADICIONAL "TOMA Y DACA". EL PROBLEMA ES BIEN DIFERENTE. ES DECIR, HAN DE SER APROVECHADOS TODOS LOS RECURSOS DE ESPAÑA EN PIE DE IGUALDAD CON OTRAS NACIONES SI SE QUIERE REFORZAR EN SERIO LA DEFENSA COMUN DE EUROPA, PORQUE ESPAÑA ES UNO DE LOS MEJORES PALADINES DE ESTA CIVILIZACION. — (Efe).

SALVARON AL CANCELLER



Gracias a estos dos pequeños escapó el Canciller Adenauer de un atentado. El político posa junto a los muchachos, a quienes tiene como invitados en su residencia de Bonn y a los que obsequió con dinero y relojes de oro

Ayer en la ciudad

Por la pervivencia de una costumbre

A propósito de las manifestaciones externas de la religiosidad de nuestro pueblo católico, llega hasta nosotros el manso clamor de que se retorne, en años venideros, a la tradición secular de señalar para la diez de la mañana del Sábado de Gloria la hora de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo. Ninguno discute los fundamentos de la reforma de la costumbre inveterada, sino que aboga por ésta desde un punto de vista de la sencillez de nuestro pueblo, robustecida año tras año, a la media mañana del Sábado de Gloria, en el jolgorio alegre del repique general, en iglesias y hogares, y en el lavarse nuestros niños los rostros con agua bendita, encarando su inocencia con la fe en la Resurrección de Jesús. Trasladar la efemérides a la medianoche equivale a dormir su alegría, despidiéndola fuera ya de la hora y del instante de la Resurrección. El hogar cristiano era como si se llenara de luz de milagro a la media mañana del Sábado de Gloria, que corroboraba inmediatamente el Económico de la Parroquia, rociándolo de agua bendita en el "solpás". También en todo el año cristiano la costumbre había hecho ley una sola Misa a la medianoche: la llamada "del gallo", en la Navidad. Y el pueblo extraña ahora la dualidad de lo inefable. Es por todo esto, tan simple y humilde, que la gente en general no gusta de la novedad establecida y nos suplican que así lo anunciemos, como un aire que mueve la mies y llega en un beso hasta la mano del sembrador.

DOS "FRAQUES" NUEVOS

La multitud, que siempre repara "en lo social", se fijó en dos "fraques" nuevos que se han estrenado este año en las procesiones de Semana Santa. El estreno de un frac es siempre notado y novedoso, y a la gente, que siempre gusta de "contar sayos", no le pudieron pasar por alto dos "fraques" bien certados.

CORREO INTERIOR

SOLARES ESTERCOLADOS. — Damos a la publicidad estas dos cartas:

"Sr. Cojuelo: Seguramente usted no pasa, como un servidor, por las calles de A. Frontera y Julián Alvarez, y no se habrá enterado de que existen dos solares sin edificar entrando por la plaza del Cardenal Reig. En algún tiempo atrás, la cerca estuvo completa, pero actualmente se ha desmoronado en parte y convertidos los solares en estercoleros. ¿No sería oportuno requerir de la autoridad competente que corrigiera la deficiencia expuesta?"

"Tomo nota de su última crónica y si algún día veo que el arreglo debido se efectúa, le daré cuenta inmediata de ello.—Un admirador de su trabajo"

COMO SOBRE RUEDAS. — "Sr. Cojuelo: Avise a los guardias urbanos, recolectores de multas por infracción de las Ordenanzas municipales, que vigilen la entrada y salida de la calle de Jaime II, y su tramo central, pues toda ella suele estar llena de ciclistas que marchan en todas direcciones y como sobre ruedas, claro. Les garantizamos a los guardias un crédito tanto por ciento que no les vendrá del todo mal a final de mes.—"Rochna"
— dice la firma —

COJUELO

LA CARTUJA

recibe continuamente gran cantidad de artículos que pronto pondrá a su disposición cuyos **PRECIOS LE SORPRENDERAN**
Pelaires, 6 **Teléfono 2572**

Rogad a Dios en caridad por el alma de

† P. Juan Tornos Alonso

Que falleció ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligida esposa, doña Ana María Vidal; hijo, don Vicente Tornos (empleado del Crédito Balear); hijas, doña Joaquina y doña Inés; hijo político, don Buenaventura Prieto (maestro ajustador de Artillería); nietos, sobrinos y demás familiares, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy, a las 10 horas, en la Iglesia Parroquial de San Miguel, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.
Casa mortuoria: calle Juan L. Estelrich, 38. ent.º

No se invita particularmente
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

† Doña Teresa Real Llobrés

Que falleció ayer, en Alaró, a los 58 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos: esposo don Cristóbal Bordoy (Médico titular); hijo don Melchor (Farmacéutico); hermano político don Jaime Gelabert (Notario); sobrino don Nicolás Gelabert (Médico); primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana miércoles, día 16, a las 10 horas, en la Iglesia Parroquial de Alaró, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.
Casa mortuoria: calle Ponerró, 18. ALARÓ.

No se invita particularmente
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

Cronica de Sociedad

Ayer en el altar mayor de la iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Salud del Terreno, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Juana Ana Mas Pons y el joven don Jaime Ripoll Oliver.

La novia vestía elegantísimo traje blanco y entró del brazo de su padre, y el novio lo hizo del de su madre, mientras el órgano interpretaba una marcha nupcial.
Bendijo la unión el Rdo. señor don Bartolomé Ripoll, Económico de la parroquia y celebró la misa de velaciones el Rdo. señor don Bartomé Ripoll.

Apadrinaron a los contrayentes sus padres respectivos y firmaron el acta como testigos, por la parte de la novia sus tíos don Pedro Sañer y don Pedro Curto y por parte del novio sus hermanos políticos don Francisco Díaz y don José Castañer.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados.
La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades, salieron en viaje de luna de miel a la Península.

Los reportajes de PLANAS son reportajes perfectos

En la iglesia parroquial de Santa Cruz se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Apolonia Maimó Rodríguez, Maestra Nacional con el joven industrial don Antonio Amengual Campañer.

La novia vestía elegantísimo traje blanco con velo tul ilusión que realzaba su belleza.

Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones el Rdo. don Rafael Bujosa, Vicario de dicha parroquia.

Actuaron de padrinos por parte de la novia sus padres don

Senora: Fije su peinado y aumente su duración con PILO-VITAMIN

En el altar mayor de la parroquial iglesia de la Asunción de Nuestra Señora, de San Español, artísticamente adornada e iluminada se celebró el matrimonial enlace de don Tomás Soler Iborra, mecánico naval con la distinguida señorita Juanita Mayor Vicens.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Económico de dicha parroquia.

La novia que vestía traje de brocado blanco con velo de tul ilusión entró en el templo del brazo de su padre don José Mayor Salom, del comercio a los acordes de una marcha nupcial.

Fueron padrinos por parte del novio sus tíos don Jaime Mayor y doña Antonia Vicens Servera; y por parte de la novia sus padres don José y doña Francisca.

Firmaron el acta como testigos don Simón Servera Escalas, del comercio y don Felipe Marín Ferrá por parte del novio y don Juan Cañellas Amengual por parte de la novia.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

La gentil pareja recibió de los numerosos concurrentes múltiples felicitaciones y salieron en viaje de bodas por el interior de la isla, saliendo luego para Barcelona donde fijarán su residencia.

Ayer, en la iglesia de la Santa Misión contrañeron matrimonio la distinguida señorita Rosario Elias Fernández con nuestro buen amigo don Salvador Ramos Castellanos, siendo apadrinados respectivamente por su padre don Jaime Elias Arasa y su madre doña Amelia Castellano Sierra. Firmaron como testigos don Jaime Elias Fernández y don Juan Ramos Castellanos.

La novel pareja a la que felicitamos, partió para el interior de la isla, para proseguir viaje a la península.

El día 14 de los corrientes en el altar Mayor de la Iglesia Parroquial de San Sebastián, se celebró el matrimonial enlace de la

Juan Maimó Obrador, Conserje de "La Protectora" y doña Josefa Rodríguez López y por parte del contrayente sus padres don Martín Amengual Abraham, Funcionario del Cuerpo de Policía Jubilado y doña Manuela Campañer Barceló, firmando el acta matrimonial como testigos por la novia don Manuel Ferrer Arbona, Funcionario de Hacienda Pública y Presidente de "La Protectora" su hermano don Miguel, Maquinista Naval y don Antonio Juan Obrador, tío de la contrayente y por el novio su hermano don Francisco, Industrial, don José Bonet Clar, Prácticante y don Miguel Bosch Amengual, del Comercio.

La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salió en viaje de novios por el interior de la isla.

MUDANZAS

CASA ROJALS
Siete Esquinas. 5. Teléfono. 2227

Peticion de mano

Por don Constantino Pozas Capitán de la Guardia Civil y señora doña Carmen de Pozas, y para el Brigada de la misma, don Pedro Ruostero Castro Comandante del Puesto de Santanyi ha sido pedida a don Bartolomé Tous Nadal y señora doña Margarita Colom la mano de su simpática y distinguida hija Catalina. La boda se celebrará en breve.

Por doña Antonia Poció Mayor y su esposo don Miguel Verger Socías, propietarios de Montuiri, y para su hermano don Sebastián Poció Mayor, Capitán de Artillería, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Servera Garau a sus padres los propietarios del predio "Son Toni Coll" don Pablo Servera Munar, ex-Alicado de dicha villa, y doña Juana Garau Martorell.

La boda se celebrará, D. M., el próximo otoño.

En la ciudad de Sóller el día de Pascua de Resurrección por los hermanos don Pedro Crespi Muntaner y doña Ana, viuda de Busquets para su hermano el Abogado don Vcente tué pedida a los señores don Miguel Bernat Colom y doña Antonia Mayol Crespi la mano de su distinguida hija Isabel.

La boda se celebrará el próximo mes de octubre.

Viajeros
Regresó de su viaje a la península nuestro buen amigo el Comisario de Policía, Jefe de los Servicios de Puertos, Aeropuertos y Fronteras, don Juan Vidal, acompañado de su distinguida esposa.

Saló para Barcelona, después de pasar las Fiestas de Pascua con sus familiares, el estudiante don Miguel Serra.

Granja Royal
Servicio Restaurante
Calle San Felip, 4 - Tel. 2650

Diario

15 ABRIL MARTES

El tiempo

SANIORAL
Santas Basilia y Anastasia.
*
El Sol sale a las 5'12.
Se pone a las 18'28.
La Luna sale a las 0'00.
Se pone a las 8'24.

Servicio para el Mediterraneo Occidental
Continuará el tiempo algo perturbado, con tendencia a mejorar. Nubosidad estratiforme de nivel medio bastante abundante, alternando con formaciones cumuloformes y claros cada vez más extensos. Vientos del primer cuadrante algo racheados.
Marejada al Norte de Baleares.

EFEMERIDES
15 de Abril de 1774. — Se premió a Juan Nicolau por el invento de escudos estampados para banderas; se le concedieron 6 reales diarios y una medalla de oro.
Hace un cuarto de siglo
Día 15 de abril de 1927
Ha fallecido el R. P. senador blanquer, de la Congregación de los PP. Jesuitas.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO
Días laborables
Apuntes de 11 a 12. Tel. 3510
Servicio día y noche:
Apuntes de 11 a 12. Tel. 3510
FARMACIA POR LA AGNE
Artículos.—Rubí, 11.
MERCADO
En Montuiri y Porreres.

La Vigilia Pascual en la Basílica de San Francisco

Con la asistencia de las ramas franciscanas y gran número de fieles, dieron comienzo a las diez y media de la noche los solemnizados actos de la Vigilia Pascual.

Fueron precedidos por la silenciosa procesión de la "Soledad de María" por el interior del Claustro del Convento y siendo la imagen de la Virgen llevada por los Cofrades seraficos que iban encapuchados, seguidos por los fieles y la Capilla Seráfica que interpretaba Motetes polifónicos a v. mx, cerrando el religioso cortejo el M. Rdo. P. Provincial. Saliendo la procesion por la puerta principal del Convento, para entrar en el Templo y dar comienzo a los actos litúrgicos que fueron oficiados por el M. Rdo. P. Antonio Bauzá, Ministro Provincial y asistidos por los RR. PP. de la Comunidad de Palma. Desde el púlpito y por la red de altavoces, el Rdo. P. Literas iba explicando las ceremonias que se hacían.

En una gran tribuna levantada al pie de la iglesia se procedió a la bendición del fuego y del Cirio Pascual y desde donde partió la procesion de la LUZ hacia el altar mayor.

Una vez cantadas las Preceias y a la mediación de la Letanía de los Santos, El Oficiante cambiando los Ornamentos, y con voz clara y potente dice las formulas especiales para Renovación de las Promesas del Bautismo y que fueron contestadas de igual forma por todos los asistentes. Una vez terminada la Letanía de los Santos dio comienzo a la Santa Misa en la que se dió la Sagrada Comunión a centenares de fieles.

La Capilla Seráfica bajo la Dirección del Rdo. P. Antonio Riera, interpretó una gran partitura a voces mx, terminando con el Christus vincit y un apotósico ALELUIA.

A la Rda. Comunidad, como a los fieles que han asistido a los religiosos actos en la Basílica le desea PAZ Y BIEN.

Personalidad francesa en Palma

Se encuentra en Palma Monsieur Ydes Barton, Jefe de Gabinete del Ministerio del Aire francés, que llegó a Mallorca en avión especial.

Monsieur Barton, permanecerá unos días en la isla. Está acompañado de su bella esposa y posee 32 años de edad.

Se hospeda en el Hotel Montañal.

Farmacia de turno

HASTA EL PROXIMO DOMINGO INCLUSIVE
(De 9 mañana a 10 noche)
Antich Salom. — Arturo Rizzi, 70.
Bonin. — Nuño Sanz, 78.
Cano. — A. Luis Salvador, 91.
Hamar. — (Sera del Rey).
Miró. — Colón, 18.
Mulet. — Plaza Serrata, 3º (Santa Catalina).
Palmer. — M. de la Cenia, 6 (San Armadams).
Pieras. — C. Hostales, 2.
Plaza. — Monserrat, 12.
R. Planas. — San Nicolás, 70.
Roses. — San Miguel, 58.
M. Roselló. — Son Español, 2º (Santa Catalina).
Rubí. — Sardiñat, 146.
Salva. — Otres, 158.
SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
Artigues. — Rubí, 11.

NO MAS CONEJOS MUERTOS



Anteayer, estaba moribundo con un amparo...
Le ha administrado DELCUNILL y hoy ya está curado y más hermoso que nunca.
DELCUNILL previene y cura radicalmente todas las enfermedades de los conejos.
DELCUNILL
"SALVABA SUS CONEJOS"
Caja encarnada 120 dosis. 7'30 en farmacia.
Pida folio gratis a M. Pons, Apartado 472 BARCELONA
Exija "Delcunill" CARTA ENCARNADA

Crónica de Artá

VIAJEROS
 fin de pasar las fiestas de Santa y la Pascua de Resurrección entre sus familiares, ha ido de Barcelona don Miguel y, esposa doña María Sureda y sus hijos.
 desean una grata estancia en nuestro pueblo.
 Por iguales motivos gozamos estas fechas de la presencia de Rafael Sureda Nicolau y esposa doña Catalina Gili Carbonell, que desean una agradable estancia entre sus familiares.

NECROLOGICA
 Después de corta, pero dolorosa enfermedad falleció a la edad de 19 años la señorita Ramona Cruz.
 El funeral se celebró en los días de su juventud todo el vecindario sintió hondamente su pérdida.
 La sufragia madre y familia, en especial a su hermano Luis, trasmítimos nuestra condole-

MISAS
 En la iglesia parroquial se celebraron el día 8 del corriente dos misas en sufragio del alma del Sr. P. Cerdá, T. O. R., costeada por el Centro Social y las hermanas de A. C. de las cuales era padrino el Sr. Cerdá.

FUNERALES
 El sábado día 5 del actual se celebró en el convento de Padres Franciscanos, por cuenta del Magisterio Ayuntamiento y las Obreras de San José, un solemne funeral por el alma del Rdo. P. Cerdá, fundador en nuestro pueblo de la Caja Rural de las señas.

La Capilla Seráfica cantó la misa de Requiem de Perosi. Asistieron todas las Autoridades civiles, militares y eclesiásticas y numerosas señas.
 Presidieron el señor Alcalde, los señores de la Comunidad, el Ayuntamiento, una representación del Ayuntamiento Local, la Junta de las señas de San José y una representación de la Junta de las Mujeres de A. C.
 Como reseñar la ingente labor desarrollada por el Sr. Cerdá en su vida, vana esta biografía, pero que afecta inmensamente a nuestro pueblo.
 El Sr. Cerdá terminó sus estudios y cantó su primera misa en la iglesia de San José el 4 de octubre de 1903, siendo su labor eclesiástica en este pueblo hasta el año 1909.
 El 15 de agosto de 1906 fue elegido Superior, cargo que desempeñó hasta el 8 de octubre de 1908. Durante su estancia en Artá realizó gran incremento a la escuela de niños, empleando recursos económicos propios. Fundó la escuela de niñas, la cual quedó legalmente constituida el 6 de enero de

1906; y ya en marcha la Caja de Artá, intervino en la fundación de las de muchos pueblos de la isla.
 En 1908 organizó y fundó la piadosa asociación de Obreras de San José (Josiñinas) encaminada a atender a las necesidades de los pobres, asociación que hoy sigue su labor abnegada y protectora atendiendo con solicitud maternal a las familias pobres.
 Consagró gran parte de su vida a tratar y conferenciar sobre la cuestión social obrera. Todo el pueblo escuchaba atentamente la palabra reposada y convincente del P. Cerdá y seguían sus oportunos consejos en cuantas dificultades se presentaban, para las cuales encontraba adecuada solución.
 Dadas, pues, las cuantiosas beneficios que nuestro pueblo ha recibido de su magnánima labor en pro de la clase humilde, no sería deacertado que se le tributara un bien merecido homenaje, cuya organización no hay necesidad de puntualizar a quien pertenece.

El eco del pueblo
MAS FELIZ QUE SU VECINO...

Si asiste, el JUEVES por la noche a
TREBOL
 para presenciar el Concurso
"Aguce el ingenio, sea rápido y... gane el premio"
 Patrocinado por
Destilerías Perello
 PARA SU MUDANZA
CASA ROJALS
 NO LO OLVIDE LE GARANTIZARA SU TRASLADO
 SIETE ESQUINAS, 5. telf. 2227
 CENTRAL EN BARCELONA
 CAMPO SAGRADO, 21
 TELEFONO 3580.

Regreso del Excmo. Sr. Gobernador Civil

En el avión correo de Madrid, regreso de su viaje a la península el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento Camarada Alejandro Rodríguez de Valcárcel.
 Poco después de su llegada se hizo cargo del mando de la Provincia y Jefe de Movimiento, cesando el Presidente de la Audiencia, Excelentísimo señor don Gonzalo Fernández de Castro, y el camarada Gerardo María Tomás, que venían ostentando dichos cargos con carácter accidental.

GARGANTAS PASTILLAS SANAS KIK DE PENICILINA Y MENTOL

OBISPADO RETIRO ESPIRITUAL PARA EL CLERO

El próximo jueves, día 17, tendrá lugar el Retiro Espiritual para el Clero del Arzobispado Mayor. Según costumbre, comenzará a las 11 de la mañana, en el Seminario Mayor.
 A las diez se tendrá la Conferencia de Liturgia y Moral.

Religiosas CULIOS PARA HOY Cuarenta horas

Concluyen en San Jaime. Como el día anterior, con procesión y Te Deum antes de la restriva.
 Empiezan en San Miguel, en honor del Sto. Cristo de los Lirios. A las 10, Misa mayor con sermón. A las 5 de la tarde exposición del Santísimo. Después del Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos religiosos
 En Sta. Cruz continuación de los IX Mares de la Virgen del Perpetuo Socorro.
 En la Merced a las 8:30 continuación de los XIII Mares de San Antonio de Padua, durante una Misa.
 Visita
 A la Asunción de la Virgen, en la Catedral.

La próxima emisión de la RENFE

En el mes de enero pasado emitió nuestra Red Nacional de Ferrocarriles una parte de las obligaciones que, con arreglo a la disposición por la que el Gobierno aprobó el plan de ampliación y reconstrucción que está llevando a cabo, ha de poner en circulación cada año para atender a la financiación del mismo.
 En los últimos días del mes actual, concretamente el día 24, se efectuará la suscripción pública del resto de dichas obligaciones, por un importe de 950 millones de pesetas, completando así la cantidad correspondiente al presente año.

Los lectores de este periódico conocen perfectamente todas las cualidades y garantías de que están rodeadas las obligaciones de la RENFE y no es cosa de insistir aquí en ellas tanto más cuanto que han quedado registradas en nuestros números de principios de año, y por otra parte, el capital español, o, por mejor decir, el ahorro español, las conoce perfectamente.
 No es esta una afirmación aventurada, y que es así se pone de manifiesto con datos fehacientes y que no admiten vuelta de hoja; el concurso que el ahorro español presta a las suscripciones de obligaciones de la Red Nacional de Ferrocarriles, queda de relieve con solo considerar que en la emisión efectuada en el mes de enero no pudieron entregarse a los suscriptores las cantidades por ellos solicitadas y hubieron de conformarse con el 87.50 por 100 del importe de sus pedidos, cosa por otra parte nada inusitada, puesto que en la emisión anterior de abril de 1951 y por un volumen sensiblemente igual al de la que ahora va a realizarse, dicho porcentaje fue del 88.25 por 100, es decir, un poco superior al último. La evolución de estos porcentajes constituye ya una tendencia de la mayor solicitud manifestada por el público hacia esta clase de obligaciones.

En la ocasión actual, y para dar más facilidades al ahorro modesto, visto este favor de que disfrutan las obligaciones de la RENFE, se ha decidido elevar hasta 10.000 pesetas la cifra tope de las solicitudes que quedan exceptuadas de prorrateo.
 Es de esperar, pues —mejor dicho, puede asegurarse— que la emisión que ahora se prepara tendrá el éxito que ya va siendo tradicional en las que la RENFE viene ofreciendo periódicamente.

AGAPE
 El jueves por la tarde en el local de A. Católica se celebró el acostumbrado Agape (Cate de Compañerismo) como se usaba de la memorable Cena en la que Jesús obró el más portentoso de los milagros dándose asimismo con la institución del Sacramento de la Eucaristía. Hubo poesías y parlamentos alusivos al acto, cantos polifónicos del Coro de los Hombres y Jóvenes de A. Católica y seguidamente, visita a los Monumentos que realizaron en conjunto unos doscientos hombres y jóvenes, resultando un acto edificante y varonil.

BAUTIZOS
 Por el Rdo. don Bernardo Trobat, Vicario, fue administrado el sacramento del Bautismo al recién nacido de nombre Gaspar, hijo de los venenosos esposos don Damián Oliver Antich, industrial y doña Francisca Mut Thomas.
 Actuaron de padrinos don Antonio Mut Jaume, Contratista de

Recuerde



que en los cambios de estación la sangre se altera y produce estas enfermedades:
HERPES • ECZEMA GRANOS • VARICES VERTIGOS • ULCERAS REUMA • CONGESTION ARTERIOESCLEROSIS

Para combatirlos está indicado el Depurativo Richelet por sus excelentes efectos para desintoxicar el organismo, ayudando a eliminar por vía natural el ácido úrico que envenena la sangre.

Además, las Sales Rógenas de Magnésio que contienen su fórmula, estimulan las funciones del hígado y de la nutrición, a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de fuerzas y actividad.

DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

CRONICA DE LLUCHMAYOR

SEMANA SANTA
 Con la tradicional solemnidad y esplendor de años anteriores se han celebrado las funciones de Semana Santa viéndose concurrir a ellas un gran número de señas. Han sobresalido las procesiones del Jueves y Viernes Santo constituyendo auténticas manifestaciones de piedad, tanto por el número de los asistentes como por el fervor y reverencia demostrados. La visita a los Monumentos fue continua durante toda la tarde y noche del jueves. La población se sumó a las festividades dando con ello una prueba más de su fe y del sentimiento religioso de dichas señas.

AGAPE
 El jueves por la tarde en el local de A. Católica se celebró el acostumbrado Agape (Cate de Compañerismo) como se usaba de la memorable Cena en la que Jesús obró el más portentoso de los milagros dándose asimismo con la institución del Sacramento de la Eucaristía. Hubo poesías y parlamentos alusivos al acto, cantos polifónicos del Coro de los Hombres y Jóvenes de A. Católica y seguidamente, visita a los Monumentos que realizaron en conjunto unos doscientos hombres y jóvenes, resultando un acto edificante y varonil.

BAUTIZOS
 Por el Rdo. don Bernardo Trobat, Vicario, fue administrado el sacramento del Bautismo al recién nacido de nombre Gaspar, hijo de los venenosos esposos don Damián Oliver Antich, industrial y doña Francisca Mut Thomas.
 Actuaron de padrinos don Antonio Mut Jaume, Contratista de

FINCAS
 ROSSELLÓ BORRAS. Compra-venta y administración de FINCAS. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. (14)
 ENDO plantas bajas en Santa Catalina Son Español. Jonquet, vista Paseo Marítimo. Informes: Fray Juniper Serra, 26. (17)
 AN AGUSTIN, Portals, terreno, Son Armadams, chalets en venta. LIBRES. AGENCIA ALZINA. (12)
 ONFIE sus COMPRAS. Ventas Fincas Barcelonés Fullana reserva actividad. San Miguel, 102, 1.º (13)
 ALZINA compra venta de fincas. 17 años de constante labor garantiza nuestros servicios. ALZINA Jaime II, 32. (16)
 PARA ANUNCIOS en Prensa, Radio y Cines. ANUNCIOS ALZINA. Jaime II, 32. (11)
 NVE VENTURA en fincas rústicas y urbanas bien situadas, un millón trescientas mil ptas. San Miguel, 124, 1.º (17)
 CASION: Casa en Son Serra, libre inquilinos se vende. Informes: Colón, 14, 1.º (13)
 SE VENDE en El Terreno, finca libre, vistas mar, bosque. Razón: Diezmo, 4, principal. (14)
 CASA con pensión, vando precio baratísimo. Miguel Santanheu, 109, 1.º (10)
 COMPRARIA piso céntrico o casa señorial. Informes: FINCAS MAYOL. Real, 15. (11)
 VENDO finca rústica, libre. Informes: FINCAS MAYOL. Real, 15. (10)

INTERESARIA comprar finca rústica con agua entre Campos y Felanitx. Informes: calle San Miguel, 9, 1.º (16)
VENDO solares y chalets en Cala Mayor. Informes: FINCAS MAYOL. Real, 15. (12)
VILLA en Son Armadams lujo, grande, moderna, más de 650 metros cuadrados, construidos y 800 solar, libre, apropiada residencia, se vende, precio ganga por 500.000 pesetas, con gran facilidad pago. Informes: calle San Miguel, 9, 1.º (36)
VENTAS
 Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de venta de artículos usados, vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
RELOJES SUIZOS con garantía. máquina anclora 15 rubis, 27. pesetas. Relojería Miró, 6. San Miguel, 129, 1.º (15)
VENDO puertas y persianas nuevas y tablas procedentes de derritos Calle Balmes, 12. (13)
MESAS plegables, especiales para terrazas, también disponible existencia de mesas tipo económico para bares, hoteles y restaurantes. M. Frau. Sindicato, 101. Teléfono 21-33. (23)
NO VISITEN "CALZADOS DADOS" pues se emborracharán comprando; tan y tan barato venden millares de pares. (16)
CALZADOS CABALLERO, variadísimo en box-calf, piso sucia, calzado extra. Precios baratos para liquidación rápida. "CALZADOS DADOS" (16)

Anuncios Económicos

10 balcones. 450 Caca para más 0'40
VAPLOS
EMPRESA de limpieza de locales, se interesarían sus servicios para trabajo importante. No se admitirán ofertas sin demostración solvente. Dirigirse por correo. Apartado n.º 375. (25)
ATENCION TODOS: 1.000 pesetas de GRATIFICACION a la persona que me devuelva mi Velomotor Wepp, que por DESCUIDO se apropió en la Puerta de San Antonio o a la persona que contribuya a recuperarlo y prometo no hacer denuncia alguna contra el "autor" de esta broma ni intentar saber quién es. La devolución de mi Velomotor, el pago de las 1.000 pesetas que ofrezco o los informes que me harán recuperar el mismo pueden efectuarse en las condiciones que el interesado crea convenientes para su seguridad. Escribir a: Juan, esta Administración o teléfono al 1029, de 12'30 a 1'30. (100)
TRABAJO
 La contratación de personal, según la Ley de 10-2-43 debe verificarse por mediación de la OFICINA DE COLOCACION. Su incumplimiento es severamente sancionado.
SASTRES: Se necesitan buenos pleteros. Informes: Brossa, 12. (10)

NECESITO bordadoras especializadas punto cruz miniatura Plaza José Anselmo Clavé, 69, 2.º (12)
CORREDOR bares introducido para asunto serio y nuevo, compatible con su actual actividad. Escribir con detalles a: J. C., esta Administración. (20)
SE NECESITA chico o chica (español o extranjero) con referencias. Presentación impecable, inteligente, apto vender helados, etc., a turistas en puesto de lujo. Buena retribución. Pre-entarse señor Juan. Granja Reus. 12'30 a 1'30. (33)
AUTOMOVILES
VENDO camioneta Ford 17 HP., 1.000 kg. Trato directo. Informes: Balmes, 12. (12)
VENDO cambios de Chevrolet cinco marchas, compresor sin estrenar y bicicleta caballero, también nueva Ford y Monteros. 8 Teléfono 2187. (20)
SE VENDEN coches y camionetas. Buen estado. Precios económicos. Informes: Tomás Forteza, n.º 149. (14)
RENAULT 13 HP., perfecto estado, vando en inmejorables condiciones o cambio con moto. Goethe, 49. (15)
Leaga la seguridad que no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en esta sección.

MAQUINARIA
VENDO motor nuevo, 12 HP., sin estrenar. Diesel, 4 tiempos, horizontal. Marca Putech. Holandes. En cemes: Baza San Miguel, 1. Teléfono 3312. (21)
MOTORES gas pobre Diesel horizontales, todas potencias, las mejores marcas, las mejores garantías. Magnética Baza, San Miguel, 1. Teléfono 3312. (20)
MOTOR Campbell, 12-15 HP horizontal. Cate Heutz 10 HP vertical. Fabricante Diesel, 10 HP horizontal Diesel, 10 HP perfecto estado. Entrega inmediata. Baza San Miguel 1. Teléfono 3312. (31)
MOTORES DIESEL "Dietter". Garantizados. Múltiples referencias. Distribuidor: G. PROHENS, Antonio Ribas, 85. Telf. 4023. (14)
TRILLADORAS DO-GA, 26 cavayones ligada Motor 6 HP. Entregas rápidas. G. PROHENS, Antonio Ribas, 85. Teléfono 4023. (17)
MOLINOS para bienes "GRAFA". Pida referencias. Distribuidor: G. PROHENS, Antonio Ribas, 85. Teléfono 4023. (14)
TRACCIONES nuevos y usados, grúa y ruedas. G. PROHENS, Antonio Ribas, 85. Teléfono 4023. (13)
COMPRARIAMOS sinfin diámetro un metro. Francisco Tejero García, S. A. FELANITX. (10)
ENSEÑANZA
MECANOGRAFIA al tacto con Método. Regiamiento eficacia indiscutible. Compruébelo. ACADEMIA GAMUNDI. (11)
EXTRAVIADO bolsa moto, contiene llaves, desde Pollensa-Inca, domingo 13. Informes: Calvo Sotelo, 17. Teléfono 145. INCA. (17)

COMPRA libros, revistas, novelas. Paso domicilio. Cambio, revistas y 10 San Jaime, 47. (14)
NO MALVENDA libros, novelas, etc. AVANADA CORTADA. Teléfono 3546. Paso domicilio. (11)
ALQUILARIA habitaciones en Calvo Sotelo, 436 con pensión o sin. Habían franceses, ingleses. (14)
ALQUIL almaren y sótano 48 m2, y otro de 40, cerca Fort. Informes: Bar Español Sta. Cruz. (16)
CEDU PRIMER piso, grande, en El Melnar. Alquiler 150, comprándome muebles. Informes: Caplan Ramonell Boix, 106. Molinar. (17)
PERDIDOS
PERDIDA cartera moto conteniendo cartera viajante con documentos Sindicato, entre Palma y Porreres. Se gratificará en Pensión Central, Sr. Ameigorrass. (20)
EXTRAVIADO relojes pulsera señora, oro "Bayer" centro Palma y feria. Gratificaré devolución. Radio Femenina Sindicato, 142. (17)



CONTRATOS DE TRABAJO con España

(Interesa a Alemania el vidrio artístico mallorquín)

LOS GOBIERNOS DE LA REPUBLICA FEDERAL alemana, en Bonn, y el de Madrid, acaban de firmar un importante contrato sobre intercambio de trabajadores.

Con la denominación de "visitas con contrato de trabajo", todos los ramos del comercio y de la industria de Alemania occidental y España, pueden intercambiar trabajadores, hasta un número que de momento se cifra en ciento cincuenta.

Una cláusula muy interesante de estas "visitas con contrato de trabajo" es que los trabajadores podrán, merced a sus conocimientos y perfección, dejar en momento determinado su condición de obrero manual para ejercer cargos de régimen intelectual.

Al trabajador español, pues, se le abren buenas perspectivas de convivir en una nación extranjera, al amparo de un contrato que le exime incluso del pago de todos los impuestos, con colegas suyos de otras naciones y obtener un máximo de especialización y progreso.

Es de observar que estas "visitas con contrato de trabajo", para ampliar conocimientos profesionales y conocer las costumbres de la población que las recibe, en ese caso Alemania, nada tienen que ver con los convenios anteriores rubricados en forma de "trabajador de visita". Destaquemos que entonces el número era de trescientos por periodo, que al trabajador no se le eximía del pago de impuestos y que no podía cambiar su sitio de trabajo o profesión.

En Alemania se reunirán buen número de obreros de diferentes países, ya que la República federal ha firmado contratos de idéntico matiz con otras naciones. Todas las garantías se le cubren al trabajador. El país que invita se compromete a facilitar un puesto de trabajo, al hombre o a la mujer de que se trate, y tiene que preocuparse de que este tenga los mismos derechos sociales y de trabajo que sus colegas. El país que invita se compromete, igualmente, a buscar un sitio nuevo de trabajo en caso de que haya sido disuelto el primer contrato sin culpa del trabajador. La condición para ser admitida la petición es que el solicitante no cuente más de treinta años de edad.

Según las noticias que recibimos desde Bonn, sobre todo los artesanos españoles se aprovecharán de este contrato. Se cree que trabajarán preferentemente en la industria de relojes en la Selva Negra, aunque también se tiene interés que lo hagan en la industria de muebles de Baviera, de óptica y de productos químicos.

Los participantes alemanes en este convenio estudiarán principalmente el arte de tejer con colores preciosos y la arquitectura. También el arte de forjar hierro, repujar el cuero y trabajo de vidrio artístico llama la atención a los expertos alemanes, interesados por conocer las manipulaciones y producción de estas industrias, las cuales — especifican — se encuentran mayormente en Toledo, Cáceres y Mallorca.

DOS SANTOS

Piccard prepara una nueva aventura submarina

(Viene de la sexta pag.)

cinquenta millas de la isla de Ponza. Hombre tenaz, el profesor quiere a toda costa desvelar los misterios abismales. De ahí que en estos momentos se encuentre ocupadísimo en la preparación de su nueva y arrojada aventura.

UNA EXPERIENCIA ITALIANA

La actual experiencia del profesor Piccard va a ser, en buena parte, una experiencia italiana. Italiano es el azul y transparente mar que ha elegido como escenario de su aventura e italiana será la extraña embarcación submarina que le permitirá llegar hasta una profundidad de dos mil ochocientos metros. En la empresa colaboran organismos oficiales italianos, tanto desde el punto de vista financiero como científico. El Ministerio de Pesca y el Consejo Nacional de Investigaciones, amén de unos astilleros triestinos y unos establecimientos siderúrgicos emplazados no lejos de Roma facilitarán al profesor Piccard todos los medios técnicos precisos para que pueda realizar su experiencia.

En unión de su hijo Jacques, que es el verdadero organizador de este complicado viaje, Piccard ha visitado ya los astilleros triestinos donde será construida una parte de su embarcación, toda vez que la esfera de acero de dos metros de diámetro y quince millones de libras de costo que albergará al sabio será realizada en una potente fundición de la ciudad de Terni.

Según parece, Piccard tendrá como compañero de viaje a su fiel ayudante, que compartió con él los riesgos de antiguas experiencias, y a un operador cinematográfico, que a la luz de potentes reflectores recogerá en el celuloide las impresionantes muestras de una fauna y una flora submarinas desconocidas. Una Casa cinematográfica americana ha ofrecido un millón de libras al sabio por la exclusividad del documental, que abarcará desde los trabajos iniciales preparatorios, hasta el término de la misión. De donde se deduce, en fin de cuentas, que Piccard no va a ser un hombre privilegiado, ya que todo lo que él vea en el fondo del mar, arriesgando la vida en una esfera de acero, lo verá poco después la humanidad cómodamente sentada en las butacas de los cines.

Interpretación del alma española

(Viene de la sexta pag.)

Cultural del Casino organiza cada año.

Un panorama de la historia fue el primero que mostró el señor García Viñolas a los asistentes. Mas no por una panorámica trío y científica, sino lleno de vida y sentido filosófico; pintado el ambiente de los pueblos paganos, ibase a llegar por medio de la verticalidad de Atenas y la horizontalidad de Roma a formar la Cruz del Cristo mismo; síntesis maravillosa del equilibrio en todos los tiempos, equilibrio cuya lucha lleva cada hombre dentro de sí, por su conformidad de cuerpo y alma. "España—dijo el orador—es toda alma; por eso, cuando quiso constituirse en fuerza física por medio de una armada, fue vencida; mas no cuando formó la armada que victoriosamente derrotó a los griegos en Lepanto.

Pasó el conferenciante a estudiar ese aspecto tan característico de los españoles de siglos pasados, que sin duda influyen poderosamente en el estado de ánimo de los actuales: la soledad. Con citas precisas, fué recordando cómo el alma española en una gran época supo saborear, conocer y practicar la soledad, que no es cosa vacía, de muerte, sino que lleva un ruidito — "Soledad sonora— decía San Juan de la Cruz—, porque busca a Dios".

"El español sabe esta soledad, sabe ensimismarse y goza con su interior lleno de misticismo."

"Ha clamado siempre el alma del español por la muerte; mas no para ser destruida por ella, sino para vencerla, dominarla y matarla—matar la muerte—."

"El español se lanza valeroso, hacia ese secreto de la muerte, sin retroceder, como hacen los otros países, pero lo hace para resucitar, para ir más allá de ella y gozar esa alegría—característica del español—, que es así "por ser después de la muerte".

Los oyentes siguieron atentamente la exposición del señor García Viñolas, ampliamente ilustrada con citas de autores clásicos o modernos.

De ese equilibrio, esa soledad y ese sentido de la muerte salió la música española sentida activamente — aunque con su momentánea enfermedad, que fué el "quietismo"—, que fué conocida por todo el mundo y produjo frutos que aspiran a la humanidad."

Concluyó el orador haciendo un breve recuerdo de los idealismos españoles en el momento presente, en que parece se ha roto el equilibrio en el mundo y sólo queda el cuerpo.

En Filipinas abundan los autos y la gasolina

(Viene de la sexta pag.)

ten muchas posibilidades cada día de morir con las botas que las

BAROMETRO DE LA OPULENCIA

Los automóviles particulares, últimos modelos siempre que se pueden, son el barómetro de la opulencia del filipino. Es posible ver a un señor, poseedor de un magnífico modelo americano 1952, viviendo en una casa barata y no muy bien acondicionada. Pero el "carro" es para él como para el español ir bien vestido a la calle. Y no es que los precios sean bajos con respecto a los automóviles americanos — valen unos cuatro mil pesos —, pero como los sueldos son bastante elevados, es menos difícil obtener uno.

Es curioso observar que mientras unos artículos se venden a precios astronómicos, otros casi se regulan a precios irrisorios. No existe una lógica preconcebida sobre los precios, por lo menos, tal y como la entendemos en España. Considerando que dos pesos son un dólar al cambio oficial y al cambio de bolsa negra 270 pesos aproximadamente de dólar, puede uno imaginarse en pescías el costo de un automóvil, por ejemplo...

Por otra parte, si uno se contenta con adquirir todos los artículos manufacturados que mandan los norteamericanos por miles de toneladas, entonces gastará poco dinero relativamente — una camisa de perfección cuesta de cinco a ocho pesos — pero, naturalmente, la calidad y hechura de la prenda no es demasiado buena. Ahora que si está usted dispuesto a gastarse unos cuarenta pesos, entonces si que tendrá una camisa verdaderamente bonita y elegante. En contraste, por un poco más de ciento cincuenta pesos se puede adquirir una enorme moqueta de segunda mano. ¡Por cuatro camisas una moto!

Uno de los mayores acontecimientos que se registran en la vida de los españoles residentes en las Islas Filipinas es la llegada y salida de avión de las Líneas Aéreas Filipinas. Todos los jueves a mediodía, Roca de Manila, aparece en el horizonte el aparato de la Pal, mientras en el aeródromo espera una multitud anhelante su llegada. El sábado, a las dos de la tarde, vuelta a Londres, vía Madrid. Cuando los aquí residentes se enteran de que un pariente amigo o un amigo de un amigo va a España, movilizan todos sus recursos para que el viajero cargue con una infinidad de paquetes, cartas o encargos que, de seguro, le llevarán unos diez días de gestión. Por esto, cuando alguien va de viaje, procura guardarlo en el mayor secreto posible, aunque siempre en bulto. No se puede esquivar a la gran familia que forman los españoles y sus descendientes en estas islas. Porque, más o menos, todos son familia. Un español de Cebú que tiene doce hijos, los cuales tienen a su vez más de cinco hijos cada uno, tiene un hermano en Camarines del Sur, que también tiene doce hijos. Ellos están casados con mujeres con infinidad de hermanos y parientes. Entonces, entre todo ese galimatías familiar, corre la noticia como la pólvora: fulanio de tal, padre del primo de mi primo, va a España. Y hay que preparar el paquete.

EN FILIPINAS SE ESCUCHA DEVOTAMENTE LA RADIO

¡Quién me iba a decir a mí que todos los días me levantaría a las seis de la mañana con el exclusivo objeto de escuchar la radio! Pues bien, esto es lo que estoy haciendo. En Filipinas se oye con verdadera devoción el programa de Radio Nacional de España dedicado a Filipinas. Este programa es vital para que los que llevan muchos años viviendo en estas islas y cuyo único contacto con la Patria lo forman las ondas sonoras. Un patriarca español que vive en lo más intrincado de la selva de una de estas islas pose un motor que da la energía suficiente para que el aparato de radio le dé noticias de España. Yo, con mis propios ojos, le he visto emocionarse cada vez que la voz del querido locutor de Radio Nacional nos habla de España.

A PLAZOS Relojes
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
ROTVAL APART. 676 MADRID

TALLER MECANICO
EQUIPADO CON TORNOS, CEPILLAS, MAQUINAS DE TALADRAR, FUERZA MOTRIZ, TELEFONO, PATEÑES Y CLIENTELA. EN PLENA MARCHA. MUY BIEN SITUADO, VENDO O ALQUILO POR RETIRARSE DEL NEGOCIO.
INFORMES:
Honderos, 61-Palma

Los negritos de Guinea es esperan. Leed la revista "Bazar".

Reparaciones eléctricas
Del automóvil garantizadas:
TALLERES
Fu'o Electricidad, S. A.
A. A. Rosselló, 85-87. Tel. 1226

La revista que el hombre
SUCEDIO...
debe regalar a la mujer

Buena corrida...

(Viene de la primera pag.)

de faena por naturales, desde cerca, y recibe un palotazo en la cara. Mata de una estocada. (Ovación y pasa a la enfermería.)

LITRI oye una ovación al dar unas verónicas apretadas a su primero. Faena por derechosos, redondos y naturales citando de lejos. Desplantes temerarios. Mata de una enlera y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.) A su segundo, faena de dominio, muy valiente, poniendo el cuerpo ante la muleta, para obligar al bicho a embastiar. Mata de un pinchazo y estocada. (Ovación y saludos.)

MANOLO VAZQUEZ es ovacionado en sus dos toros al torrear de capa. A su primero faena de muleta por naturales y de pecho. Mata de una estocada. (Ovación y saludos). El que cierra plaza ejecuta una buena faena con pases de todas las marcas. Mata de un volapié. (Dos orejas).—Cifra.

PERDIDO

pendiente brillante. 10'30 noche, frente Teatro Principal. Grafiarific espléndidamente en Sastreía González, calle Brossa, número 12.

¡El film más discutido!
INGRID BERGMAN
en
STROMBOLI
ESTRENO INMEDIATO
CARMEN
Una mujer que entorece a los hombres, fue víctima de su propio destino

España en Amman

(Viene de la primera pag.)
bajo el cálido aliento de la mulla y el buey y recibió la adoración de los piadosos Magos y de los pastores. Pastores iguales y mujeres semejantes a estas que atraviesan las calles de Belén, envueltas en pudicas vestiduras, debieron ser los que en la noche sin par, guiados por la estrella y los cánticos de los ángeles, llenaron esta ciudad para adorar al Redentor del Mundo.

La Misión española ha visitado también la Ciudad Santa musulmana de Hebron, vedada a los cristianos, que no pueden verla sin permiso del Consejo Superior Islámico de Jerusalén. Pero ha bastado el anuncio de la llegada de la Misión española a la capitalidad de la región, para que el Ministro fuera recibido en los límites de ella, bajo la lluvia copiosa. El recibimiento fué verdaderamente impresionante. La ciudad permanece rodeada de murallas de tres metros de espesor, que se dice construyó Salomón. Hebron está dedicada al patriarca Abraham llamada por los musulmanes Ja'il, es decir, amigo de Dios. En ella están enterrados los grandes patriarcas Abraham, Isaac y Jacob y

sus respectivas esposas, Sara, Rebeca y Lis.
Excepcionalmente, y como prueba de amistad, la misión española pudo visitar esta singular ma ciudad.

Cuando, entre una espesura de árboles, dejamos Hebron, resonaron las aclamaciones de la población entera. Los aplausos dicen que punto ha caído la simpatía de los árabes hacia los españoles, unidos por tantos y tan fuertes vínculos para comprender y para amarse. —GOMEZ ARAUCO.

ECHANDO PARRAFOS

LA "PAZ" DE PANMUNJON

Panmunjon 14.— Solamente párrafos quedaron por aprobar las conversaciones de tregua, y entre ellos tres contienen los puntos más espinosos: la incursión kusia en la comisión neutral de observación, la reconstrucción de los campos de aviación y la reorganización voluntaria de los prisioneros. — Efe.

Crónica de Sóller

(Retirado de ediciones anteriores)

EN RAVIADOS EN EL TELIX

El pasado domingo varios grupos de excursionistas montañeros de Palma dedicaron su atención a las montañas que circundan el valle de Sóller. En Buñica se inició el trayecto a recorrer a pie. Uno de los excursionistas en dirección a las antenas de la radiotelefonía, pasaron por "Ses Piques" y "Els Cornadors", y bajaron por el "Baranchi", sin novedad.

Para el grupo que se dirigió a Teix, con intención de descender luego a Sóller, la excursión resultó más dificultosa. Equivocado el rumbo, no se encontró un paso que fuera accesible para señoras y gente de cierta edad, que quedaron extraviados en el monte, mientras la gente joven se arriesgaba a avanzar de cualquier modo.

Llegada la noche, y como no se tuvieron noticias de los rezagados, los integrantes de la expedición que habían llegado a Sóller acudieron a la Alcaldía solicitando ayuda. Se organizaron dos grupos, uno hacia el Coll de Sóller, y el otro por "Els Montreals", provistos de señales luminosas y trompas de caza. La búsqueda dió buen resultado, encontrándose hacia las diez y media de la noche el grupo perdido. En el Himalaya se hubiera tardado un poco más.

PARA EL JULVES, "ORGULL DE CASTA"

El próximo jueves, día 17, a las 8.30 de la noche, en el Teatro Alcázar, la Compañía Artís, pondrá en escena "Orgull de casta", aplaudida comedia de Martín Mayol.

En el transcurso de la obra, en que se celebra una fiesta popular, actuará la agrupación folklórica "Prot de Taronger", cuyos elementos actuarán asimismo en el fin de fiesta, que promete ser interesante.

Hay interés por conocer asimismo "El carrer de les tres Roses", que suponen no tardará mucho en ser presentada al público sollerense.

FUTBOL

Miércoles, día 16, Selección sollerense - Juventud de Wiesbaden

En día laborable, el miércoles próximo, a las cinco y media de la tarde, se jugará en el campo "d'En Mayol" un partido de fútbol, cuyo afilente es que el equipo que se enfrenta a la selección local sea extranjero. El Juventud Deportiva de Wiesbaden, que se encontrará en Mallorca, en rápida jira de turismo, y ha tenido interés en actuar en la población de donde son oriundos la mayoría de comerciantes de fruta establecidos en la región con su orgulloso rótulo "Jardines de España".

Los jugadores de Wiesbaden que nos van a visitar son todos de unos 20 años, y sin presumir de ases, practican un fútbol preciso y rápido, sumamente efectivo.

Se le opondrá una selección escogida entre los mejores elementos de Aguilas y de la Estación Naval.

PATATAS A PRECIOS ASEQUIBLES

Como fruto de la instalación de puestos reguladores que la Alcaldía hizo disponer para el venta de patatas a 1'10, vemos que se ha producido una baja general en el precio de ese importante artículo de consumo.

Lo mismo en los puestos de ven

particulares que en la mayor parte de las tiendas de comestibles se expende patata en abundancia a 1'15.

Gracias a los precios asequibles del pan y del arroz, y ahora de patata, mucha gente puede subsistir sin apurar demasiado el presupuesto familiar. Ojalá pudieran también ponerse los precios de carne y del pescado al alcance de bolsos modestos.

NUEVAS LARIAS DEL GAS Y FLUIDO ELECTRICO

En el número más reciente del Boletín Oficial de la Provincia inserta la autorización de la Dirección de Industria, según la cual desde primero del corriente se crea una compañía local "El Gas" para cobrarles a sus abonados su consumo según una tarifa últimamente aprobada. Con esta novedad se autoriza al aplicador de mínimos de consumo.

En líneas generales, el coste para alumbrado oscilará entre el máximo de 2'64 ptas. y el mínimo de 2'18 por kilovatio, según la cantidad consumida. Para fuerza motriz, esa escala va de un mínimo de 2'07, consumo de 1 a 10, a un mínimo de 1'15 para consumo que exceda del miar de kilovatios.

Se trata de centrales térmicas cuyo coste de producción es inevitablemente elevado. Pero en el caso de la compañía local cabe esperar la ausencia absoluta de accidentes, y la constancia de la adecuada tensión.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

Con mayor esplendor aún que el de años anteriores se han celebrado las solemnidades de Semana Santa. Tanto los actos de culto como los diversos templos, como las procesiones han alcanzado gran importancia.

Para el domingo día 20 se anunció una función muy simpática en el Santuario de la Inmaculada Concepción de Olivar des Fenés, en conmemoración del octavo aniversario de dedicación del mismo santuario, construido a expensas del virtuoso sacerdote Rdo. don Pedro Luque, ya fallecido.

Por la mañana a las diez y media, en aquella iglesia que domina todo el valle, se celebrará una misa mayor. Por la tarde, a las cinco y media, habrá Rosario solemne y sermón. Por la mañana y por la tarde predicará el M. I. Sr. Bruno Morcy, Canónigo Doctor.

Con tal motivo es de esperar que aquella pintoresca iglesia del valle de Bállex se vea el domingo muy animadamente concurrida, y en su lugar a una romería sugestiva que encajará en las predilecciones de nuestro pueblo.

GALLERAS

En la reunión de peleas del domingo pasado en "Ca'n Cuxí", entre la gallera local y la de "Ca'n Membre", hubo absoluta igualdad, pues de las seis peleas se ganaron tres cada uno de los bandos.

Después de tres sesiones de diez que se tienen concertadas, ventaja sigue siendo de la gallera "Ca'n Cuxí". De las 18 peleas ganadas diez, perdido cuatro y cuatro tablas.

En la actual competición la gallera "Ca'n Cuxí" hace pelar exclusivamente productos que no habían tenido ocasión de mostrar sus cualidades en una anterior lucha. Los productos de clase conocida se reservan ya para la próxima temporada.

Está siendo objeto de muchísimos elogios la inteligente actuación del joven director y preparador de la gallera, y competente dirección de don Guillermo Ruíz.

HULES TAPETES
CASA CODINA
(JUNTA AL BORN)



Espectáculos en Baleares

VITTORIO DE SICA explica el por qué hizo «Milagro en Milán»

La pregunta "¿Por qué rodó usted «Milagro en Milán?» es bien concisa por cierto. Lo difícil para mí — dijo tan admirado director — es contestarla con a misa concisión, aun cuando me remonte a mi primera idea sobre esta película y giscurra a lo largo de toda su laboriosa concepción.

Pero creo que al margen de toda otra consideración, fué una vez más, la humanidad del carácter creado por Zavattini — aun cuando recuerde al obrero de «Ladrón de bicicletas» y a los pilluelos de «Sciusa» — lo que me fascinó.

Según mi opinión, esta orientación viene en cierto modo del conocimiento de mi vida; el punto de vista particular de cada uno de nosotros, que nos hace reaccionar a nuestro propio modo frente a los acontecimientos y acciones de otras personas. Algunos retienen de la vida tan solo lo que es agradable, su aspecto optimista y positivo y dejan aparte todo lo demás, (quizá por falta de comprensión).

Mientras que otros hallan inspiración y poesía en estas mismas cosas; esto les da una cierta sutil melancolía inspirándoles el deseo, completamente instintivo de buscar y hallar exteriormente las causas y efectos de todo ello. Si el sujeto es un artista, sea novelista, guionista o director cinematográfico, es completamente natural que intente expresar en forma artística el sentido e intención de lo que él ve y siente.

Esto explica el por qué — y permitame insistir en ello aunque solo sea incidentalmente — de que yo proteste cuando alguien dice que mis películas transpiran cierta política social o partidista preconcebida, y no este humano y cristiano sentimiento de solidaridad que, supongo, debería ser común a todos nosotros, independientemente de las convicciones políticas, profesadas o compartidas por alguien.

Insisto en que lo que yo pretendo es, únicamente, ser sincero conmigo mismo. Pero desde el punto de vista de su realización «Milagro en Milán» me ofreció un nuevo modo de expresión humana en su esencia, desde luego. Aunque la inspiración, el clima en el que se desenvuelven sus intérpretes, su modo de razonar y de actuar, su mismo destino, es mucho más cercano al de los horteros cuentos de hadas, como los de Andersen por ejemplo, que de nuestra actual realidad latina. No es una exaltación de la humana miseria, como he podido leer en alguna que otra parte, ni una condenación para los ricos. Es un cuento de hadas, quizá algo insubtil, pero también optimista, y su tema poético es sereno, si se me permite usar esta expresión. En él los hombres y los ángeles están en buenas relaciones unos con otros. Todo realiza milagros por docenas, provechosos para aquellos que están necesitados, los pobres.

Y ellos siendo soñadores como inocentes y crecidos niños, no le piden solo cosas para satisfacer sus necesidades materiales, sino también cosas que son completamente inútiles... una alacena, un gramófono, millones en la caja y santuosos vestidos.

Debido a la rareza de su tema, «Milagro en Milán» presenta un problema de forma y estilo.

«Milagro en Milán» es esencialmente un cuento de hadas, con gente rara que cree en los milagros y los respiza, un cuento de hadas para jóvenes y ancianos, siempre en el límite entre la fantasía y la realidad. He intentado hacer uso del estilo más apropiado. René Clair y Charlie Chaplin, irrefutables maestros en su arte, me

atraían y al mismo tiempo me desechaban, para amonestarme finalmente. Lo que me atraía era peligroso. Tuve que aprender la difícil tarea de confiar en mí mismo seleccionando un término medio situado a igual distancia de ambos. No es a mí a quien corresponde decir si los resultados obtenidos han sido afortunados o no. Espero que la respuesta no será totalmente negativa.

Así se expresó el director Vittorio de Sica a un redactor de «Fotogramas» al preguntarle aquel, «cómo y por qué hizo «Milagro en Milán», la película más discutida entre el público inteligente.

En esta función de Gala, que tuvo lugar en el «Palais des Festivals», sesión de gala y fuera de concurso, los mejores aplausos fueron para el conjunto mallorquín que, entre excitaciones de entusiasmo, tuvo que repetir la mayor parte de su repertorio, el «Parado de Selva», «Font Moreno» y «El bolero de S'hort d'en Botra». Estas tres piezas entusiasmaron.

Poco después de su actuación, durante el almuerzo, los representantes de Sicilia se presentaron espontáneamente en el restaurante para brindar por los triunfos de los mallorquines y el jefe del conjunto italiano, dijo que consideraba a «Aires de Montanya», el grupo folklórico más interesante y atractivo de Europa.

En este clima de triunfo se movió, pues la presentación de los mallorquines en la función inaugural del Festival de Cannes. Es este, realmente, un buen comienzo y hace concebir bien fundadas esperanzas sobre la obtención de los mejores puestos de nuestro grupo, que representa España, en el Certamen. — B.

Nos conmutan que los estudiantes de último curso de la Facultad de Medicina de Valencia, celebrarán un baile en el «Trocaire», mañana miércoles a las 6'30.

Es conocida por todos la alegría y dinamismo que caracteriza a los universitarios de la Ciudad del Sur. Han prometido solazar a la concurrencia con sorpresas y premios.

Desearnos un éxito rotundo a los organizadores y una tarde agradabilísima para la concurrencia. Las invitaciones podrán retirarse mañana en «Trocaire».

Desearnos un éxito rotundo a los organizadores y una tarde agradabilísima para la concurrencia. Las invitaciones podrán retirarse mañana en «Trocaire».

Desearnos un éxito rotundo a los organizadores y una tarde agradabilísima para la concurrencia. Las invitaciones podrán retirarse mañana en «Trocaire».

Desearnos un éxito rotundo a los organizadores y una tarde agradabilísima para la concurrencia. Las invitaciones podrán retirarse mañana en «Trocaire».

Desearnos un éxito rotundo a los organizadores y una tarde agradabilísima para la concurrencia. Las invitaciones podrán retirarse mañana en «Trocaire».

Desearnos un éxito rotundo a los organizadores y una tarde agradabilísima para la concurrencia. Las invitaciones podrán retirarse mañana en «Trocaire».

Desearnos un éxito rotundo a los organizadores y una tarde agradabilísima para la concurrencia. Las invitaciones podrán retirarse mañana en «Trocaire».

Desearnos un éxito rotundo a los organizadores y una tarde agradabilísima para la concurrencia. Las invitaciones podrán retirarse mañana en «Trocaire».

Desearnos un éxito rotundo a los organizadores y una tarde agradabilísima para la concurrencia. Las invitaciones podrán retirarse mañana en «Trocaire».

Muchos "bravos" para "Aires de Montanya" en Cannes

La prensa de Niza

La prensa de Niza, en su inicial conquista de la Costa Azul francesa, gracias a los bailes de nuestra isla, es realmente importante. Hay que tener en cuenta que Mallorca, desde el punto de vista turístico, es una enemiga evidente para todo aquel litoral.

Sin embargo, «Aires de Montanya», con su primera actuación en la sesión inaugural del Festival Internacional de Cannes, ha hecho olvidar resquemores y el nombre de Mallorca ha obtenido los mejores «bravos» del público que, en Cannes, asistía a la sesión de Gala inaugural.

Teatro

PRINCIPAL "UN MORENO Y UN RUBIO"

«Un moreno y un rubio», de L. Fernández de Sevilla y Luis Tejedor, es una especie de «Piquillo» de vía estrecha, bastante cómico, con un calendario completo de chistes de calendario, y situaciones para reír que es lo bueno.

Los actores, con un profesor de psicología y un paleta de grueso calibre, imaginan una pequeña farsa con numerosas incidencias y alusiones de la inteligencia principal: la que vive el paleta, al que el profesor quiere desahogar re-cránico en un ambiente precario. Hay una abijada joven y guapa de por medio y el profesor, que es viudo, de golpe descubre la primavera. Pero el profesor tiene un hijo que la descubre antes... y la cosa se complica.

Lo mejor de la obra está en algunas situaciones del segundo acto, mantenidas estupendamente por los actores Marcos Davó, en un profesor muy bien visto, y Carlos Garriga, comiquísimo en su papel de Leoncio.

También tuvieron los trabajos de las actrices Margarita Espinosa, Carmen Bernardos, señora Porca, y, la de los señores Sola, Algorta, Jilar y Lucena.

Para todos hubo muchos aplausos. La comedia agradó. — B.

En las funciones del domingo se repuso la celebrada comedia «Aires de Montanya». — B.B.B.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía comedias cómicas

MARCO DAVO
con Carlos Garriga

Hoy a las 7 y 10'30 ESTRENO de la picaresca obra festiva de Luis Fernández de Sevilla y Luis Tejedor

LOS PERFECTOS CASADOS
UN RECREO PARA NUESTROS OÍDOS Y UN MOTIVO PARA REIR DURANTE DOS HORAS!!!

Miércoles: «EL ARMARITO CHINO»
Jueves: «MI SEÑOR ES UN SEÑOR»
Viernes: «LA DUDA PADRE»

¡¡¡NO ESCOJA!! TODAS ESTAS OBRAS SON COMQUISIMAS

UNA KOCHÉ FUERA DE CASA

TEATRO LIRICO

HOY

FUSILADO AL AMANECEER

VIERNES

DARRIEUX MARCHAL

Betsabé

UNA KOCHÉ FUERA DE CASA

AVGUSTA RIALTO MODERNO

¡EXITO GRANDIOSO!

GRABE-PAYNE-DAVEY

LAS HERMANAS DOLLY

COLORE POR TECHNICOLOR

DIRECTOR: IRVING CUMMINGS

EL MAS MARAVILLOSO FILM MUSICAL EN SU ESTIVO COLORE POR TECHNICOLOR

Viernes LA PRINCESA SOROKKAND (TECHNICOLOR)

LONAS

CURTIDOS

BALLSTIER, 4

CASA PLANAS

TODO PARA LA FOTOGRAFIA

Nos complacemos en anunciar la puesta en marcha de nuestras nuevas instalaciones en los Laboratorios que nos permitirán efectuar los trabajos de encargo en muy pocas horas.

A partir de hoy:
Todos los trabajos entregados antes del MEDIODIA se devolverán revelados, copiados o ampliados a las SIETE de la tarde, y los entregados por la tarde antes de las SIETE, se devolverán el día siguiente a las DOCE.

Como siempre, nuestros trabajos llevarán el sello de la perfección y realizados con material de la más alta calidad.

Recuerde que CASA PLANAS es una firma especializada en Fotografía y donde hallará TODO PARA LA FOTOGRAFIA.

Casa Central: Colón, 17 - Teléfono 3888
Sucursales: Plaza Gomila (El Terreno) y Cafetería Miami (Paseo Generalísimo)

En el mundo pesan cosas

CONSUELESE CASADO
"Me estás matando", dice el marido, acosa, a su futura esposa. O la esposa apenada a su torcido amo y señor.

A todos los que suspiran bajo el yugo del matrimonio les atrae un gran con-suelo los modernos aficionados a la estadística: han calculado que las personas casadas viven más que las solteras, siendo la mortalidad un veinte por ciento mayor entre estas últimas. Los solteros, mueren a menudo de pulmonías y enfriamientos pues la mayoría de ellos les falta un hogar habitable y los cuidados necesarios. Además padecen, en muchos casos, enfermedades del estómago ya que no hay quien se preocupe de que sus comidas sean sanas y regulares. Y, finalmente, son atacados, en mayor grado que los casados, por la tuberculosis, la anemia, la apendicitis, la diabetes y la insuficiencia cardíaca.

Sólo por el alcoholismo mueren cuatro solteros por cada casado!

REPARTIDONES DE CARTAS

Un juego mucho más excitante está en perspectiva para los aficionados al "bridge" cuando el barajador automático y las máquinas para repartir las cartas lleguen a ser una pieza "standard" del equipo de jugadores de cartas en todo el mundo. Los matemáticos aseguran que frecuentemente las malas cartas repartidas son el resultado de haber barajado poco. Se habían inventado hasta ahora barajadores automáticos, pero por lo general eran demasiado complicados para su uso en casa.

Recientes progresos en el control eléctrico prometen unas máquinas portátiles de repartir cartas que las distribuirán científicamente, de tal manera que todos los jugadores reunirán en su mano diversidad de cartas. Las cartas serán inútiles y se precisará más habilidad que suerte para ganar.

Con las máquinas instaladas en una mesa superior, colorada al lado del jugador de turno no hará falta más que introducir las cartas en una "toiva", dar al botón que diga "bridge" y sacar cada mano completa. Otro botón dará las manos completas del "poker" y cualquier clase de juego que se desee.

EL PRECIO DE LA IGNORANCIA

El célebre Duval, bibliotecario de Francisco I, respondió muchas veces a lo que le preguntaban:

—No se nada de eso.
Un ignorante le dijo un día:

—Pues el soberano os paga para que lo sepáis.
—El soberano me paga por lo que ya sé. Si debiera pagarme por lo que ignoro no le bastaría todos los tesoros del mundo.

PARA MEDITAR UN MOMENTO

El que trabaja con sus manos es un obrero. El que trabaja con sus manos y su cabeza es un artesano. El que trabaja con sus manos, con su cabeza y su corazón, es un artista.

La verdadera generosidad es la capacidad para aceptar la ingratitud.

JEROGLIFICO N.º 15 por ISMAEL CUESTA



Que indicaba el cartel? Una solución mañana...
SOLUCION AL JEROGLIFICO N.º 14 De color de azulina.

Crónicas de nuestros corresponsales

Interpretación del alma española

MÉJICO



(Crónica del corresponsal de "América", JOSÉ QUINTANA).

"Vuelo y revuelo del alma española" ha sido el título de la brillante conferencia que el escritor español Manuel Augusto García Vilhota pronunció en el Casino Español de Méjico en la serie que la Sección de Acción (Continúa en cuarta pág.)



EUROTOUR: ... 26 abril, 10 mayo, 11 días 4.950 ptas.
ITALIA Y COSTA AZUL: ... 20 abril, 4 mayo, 20 días 16.250 ptas.
PARTICIPACION RALLYE NIZA: 17 abril (Barcelona), 9 días 4.500 ptas.
RALLYE MONTREUX: ... Barcelona: 22 mayo, 8 días 6.250 ptas.
Madrid: 20 mayo, 11 días 8.750 ptas.

Nuestros sugestivos viajes están programados exclusivamente para las personas que gustan de viajar con toda clase de atenciones y garantías de comodidad.

VIAJES MELIA, S. A.

Calle Generalísimo, 74 — Teléf. 4006 — PIDAN INFORMES Y FOLLETOS

En Filipinas abundan los autos y la gasolina

MANILA. (Crónica de Joaquín Mordillo, especial para Pyresa).— Gran parte de los nueve millones de dólares que los filipinos han recibido de los Estados Unidos han sido gastados en adquirir vehículos de motor y piezas de recambio. El automóvil en Filipinas es una propiedad al alcance de casi todos sus habitantes. En Manila y solamente en una de las compañías que distribuyen el preciado líquido —en cada esquina existe un despacho—, se recaudan en un sólo día más de cuatro mil pesos como producto de la venta efectuada.

Todo esto se explica al observar el terrible tráfico de Manila, sin contar el de las otras ciudades de la nación. En Manila, y antes de la guerra mundial, existían tranvías como principal medio de locomoción. Hoy éstos han desaparecido y han sido sustituidos por un enjambre compacto de "jeepneys", que forman el gran transporte público manilense. La velocidad que llevan estos "carros" es suicida. Obtener un certificado de conductor en Manila le capacita a uno para "manejar" hasta coches en cualquier parte del mundo. El tranquilo viajero, no acostumbrado a esta locura motorizada, siente erizar sus cabellos cada vez que tiene la "heroicidad" de atravesar cualquier calle o, lo que es peor, cada vez que tiene que hacer uso de los "jeeps". Yo como aquí no es costumbre andar, avis (Continúa en cuarta pág.)

Piccard prepara una nueva aventura submarina

ROMA



(Crónica de nuestro corresponsal, Luis de la Barga). Esa especie de "sábido ascensor" que es el profesor Piccard no descansa en sus arriesgadas o sus propósitos excursionistas. Como todo el mundo sabe, la preocupación de este profesor suizo es desplazarse de la superficie terrestre hacia arriba o hacia abajo. Después de su viaje a la estratosfera, Piccard intentó descender a las profundidades submarinas. Su primera experiencia de esta naturaleza la efectuó sin gran éxito en aguas de Cabo Verde, hace cuatro años escasos. El mar no quiso entonces que Piccard conociese su más recóndito fondo e impidió, por medio de una fuerte marejada, que el sabio consiguiera su propósito. Ahora, al cabo de cuatro años, Piccard intenta repetir la hazaña en aguas del Tirreno, a (Continúa en cuarta pág.)

Próximos viajes al Extranjero en nuestros autopullmans de gran turismo PARIS

BARCELONA: 19 abril, 3 mayo, 11 días 4.950 ptas.
MADRID: 26 abril, 10 mayo, 11 días 4.950 ptas.
GINEBRA - PARIS: 26 abril, 10 mayo, 13 días 7.950 ptas.
26 abril, 10 mayo, 45 días 42.400 ptas.
ITALIA Y COSTA AZUL: ... 20 abril, 4 mayo, 20 días 16.250 ptas.
PARTICIPACION RALLYE NIZA: 17 abril (Barcelona), 9 días 4.500 ptas.
RALLYE MONTREUX: ... Barcelona: 22 mayo, 8 días 6.250 ptas.
Madrid: 20 mayo, 11 días 8.750 ptas.

Nuestros sugestivos viajes están programados exclusivamente para las personas que gustan de viajar con toda clase de atenciones y garantías de comodidad.

VIAJES MELIA, S. A.

Calle Generalísimo, 74 — Teléf. 4006 — PIDAN INFORMES Y FOLLETOS

NORTEAMÉRICA Y EL MEDITERRANEO A SU ALCANCE

SERVICIO DIRECTO DESDE LA PENÍNSULA PARA NUEVA-YORK Y BOSTON
SERVICIO QUINCENAL DESDE BARCELONA PARA FRANCIA, ITALIA, EGIPTO, LIBANO, SIRIA Y TURQUÍA

PRÓXIMAS SALIDAS	DESE PARA	BARCELONA	GIBRALTAR	BARCELONA
CONSTITUTION	BOSTON Y NUEVA YORK	15 Abril	NUEVA-YORK	MARELLA, NAPOLES, ALEXANDRIA, BEIRUT, ISKENDERIJA, LATAKIA
EXETER		19 Abril		
EXCAMBION				21 Abril
INDEPENDENCE				27 Abril
EXCALIBUR		3 Mayo		
EXOCHORDA				5 Mayo
CONSTITUTION				7 Mayo

AMERICAN EXPORT LINES

RESERVE SU PASAJE EN SU Agente General: John F. Gehan, Plaza Nueva, 5, Sevilla-Paseo Colón, 20. AGENCIA DE VIAJES O.A. Barcelona.—Agencia Schembri, S. L., Avda. Antonio Maura, 19.-Palma

LOS PASAJEROS ESPAÑOLES EN POSESION DE PASAPORTE EXPEDIDO EN ESPAÑA PODRAN ABONAR SU PASAJE DESDE BARCELONA EN PESETAS

TERMOMETRO FLEMING

RATIFICADA SU CIENTIFICA EXACTITUD POR OFICIAL DE LA DELEGACION DE INDUSTRIA DE ALTA CALIDAD

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

La revista "Bazar", es la mejor revista para las mejores niñas de España.

Pelikan

Tinta estilográfica

Vivir y filosofar

Centenario de Ramón y Cajal

Lección de su vida

II y último

Por M. RAMIS ALONSO

durante muchos años de soledad y recogimiento, se "desdiferencia" y embota cual herramienta mordida por el orin; la especial mentalidad, traída del rincón provinciano, va poco a poco igualándose con la mentalidad de todo el mundo. Los callos se pierden y las manos se enguantan. Y el tiempo se va en admirar e imitar... Desgraciadamente, todo se malogra... ¡No queda tiempo para nada! —exclamamos con amargura.

"Sin embargo, yo me propuse a todo trance cerrar los oídos al cántico de la sirena cortesana y defender mi tiempo, trabajando tanto como en provincias. Y lo conseguí por fin, no sin provocar frialdades, ni impedir que se me aplicasen los epítetos de "huraño", "estrafalario" y "orgullosa".

Y se abrió camino, su propio camino, a pesar de todo y de todos. Surgieron envidias y odios, de abajo y de arriba, acompañados de frialdades, de donde menos las esperaba, pero no le detuvieron en el empeño de levantarse sobre el vulgo.

Hizo notable y célebre, exponiéndose a los tiros de los mediocres y de los que se tenían por personalidades.

"¿Qué haría yo —premio Nobel— para consolar a ciertos profesores —algunos paisanos míos—, para quienes fui siempre una medianía pretenciosa, cuando no un mentecato trabajador?"

Satisfecho de sí, y amargado por quienes tenían que haberle ayudado y endulzado su vida de trabajo heroico, exclama: "Porque —¡doloroso es reconocerlo!— los mayores enemigos de los españoles son los españoles mismos".

Triunfó, porque supo plantar pie firme sobre las injusticias ajenas y sobre los éxitos personales, y levantar el otro pie con no menos firmeza y decisión, avanzando hacia una labor más intensa y fecunda cada vez.

"Ni me enervan los triunfos —escribe— ni me abaten las injusticias; antes bien, después de recibir un galardón, redoblo mi laboriosidad para merecerlo".

Lograda la celebridad y reconocido su magisterio, no se engrie ni infatua, y manifiesta en el último capítulo: "Deseoso de evitar que mis continuadores vengyan a ser lectores "de un solo libro y oyentes de un solo maestro".

No le de continuador, porque de todo esto y de cómo han de ser nuestros jóvenes, he tratado largamente en el libro "La ruta de tu personalidad". Resumen, nervio y substancia de él es la lección que, con su vida gloriosa y heroica, nos dió a todos los españoles nuestro gran historiador, a quien festejamos en el centenario de su nacimiento.

pues, nada extraordinario". Y él, don Santiago, que fué todo lo contrario de alumno sumiso y aplicado, debió decirse muchas veces alentándose: ¡Yo sí, debo paírme algo extraordinario! Y se lo pidió y lo consiguió.

Nota que "Madrid es ciudad peligrósima para el provincia no laborioso y ávido de ensanchar los horizontes de su inteligencia. La facilidad y agrado del trato social, la abundancia del talento, el atractivo de las sociedades, cenáculos y tertulias... El instrumento cerebral forjado y recogimiento, se "desdiferencia" y embota cual herramienta mordida por el orin; la especial mentalidad, traída del rincón provinciano, va poco a poco igualándose con la mentalidad de todo el mundo. Los callos se pierden y las manos se enguantan. Y el tiempo se va en admirar e imitar... Desgraciadamente, todo se malogra... ¡No queda tiempo para nada! —exclamamos con amargura.

"Sin embargo, yo me propuse a todo trance cerrar los oídos al cántico de la sirena cortesana y defender mi tiempo, trabajando tanto como en provincias. Y lo conseguí por fin, no sin provocar frialdades, ni impedir que se me aplicasen los epítetos de "huraño", "estrafalario" y "orgullosa".

Y se abrió camino, su propio camino, a pesar de todo y de todos. Surgieron envidias y odios, de abajo y de arriba, acompañados de frialdades, de donde menos las esperaba, pero no le detuvieron en el empeño de levantarse sobre el vulgo.

Hizo notable y célebre, exponiéndose a los tiros de los mediocres y de los que se tenían por personalidades.

"¿Qué haría yo —premio Nobel— para consolar a ciertos profesores —algunos paisanos míos—, para quienes fui siempre una medianía pretenciosa, cuando no un mentecato trabajador?"

Satisfecho de sí, y amargado por quienes tenían que haberle ayudado y endulzado su vida de trabajo heroico, exclama: "Porque —¡doloroso es reconocerlo!— los mayores enemigos de los españoles son los españoles mismos".

Triunfó, porque supo plantar pie firme sobre las injusticias ajenas y sobre los éxitos personales, y levantar el otro pie con no menos firmeza y decisión, avanzando hacia una labor más intensa y fecunda cada vez.

"Ni me enervan los triunfos —escribe— ni me abaten las injusticias; antes bien, después de recibir un galardón, redoblo mi laboriosidad para merecerlo".

Lograda la celebridad y reconocido su magisterio, no se engrie ni infatua, y manifiesta en el último capítulo: "Deseoso de evitar que mis continuadores vengyan a ser lectores "de un solo libro y oyentes de un solo maestro".

No le de continuador, porque de todo esto y de cómo han de ser nuestros jóvenes, he tratado largamente en el libro "La ruta de tu personalidad". Resumen, nervio y substancia de él es la lección que, con su vida gloriosa y heroica, nos dió a todos los españoles nuestro gran historiador, a quien festejamos en el centenario de su nacimiento.

DIGADOS UN ALGO

El actor Marco Davó en cuatro minutos de charla



Esta charla, casi dada al director de la Compañía del Principado, apenas duró cuatro minutos.

El entrevistado llegó a escena del teatro a punto de azafarse el telón y, a verdad, el actor estaba para cuentos, pendientes, caro, de la labrada de su punto.

Sin embargo, tuvo tiempo de preguntarme que tanara asiento a su lado, mientras él retocaba su maquillaje y se embutía en una americana, oscura de color.

—Luego rechazó un cigarrillo rubio, diciéndome:

—No puedo con eso: tabaco, me hace toser. Yo lo fumo negro.

Y para consolarme diciéndome, con mi "mechero, su mechero", después tosió un poco.

—¿Dónde ha estado últimamente, señor Davó?

—Por Andalucía.

—¿Bien?

—No nos podemos quejar. Hay que tener presente que está en una mala época, para el teatro, en el Sur.

—¿En el Norte... la verdad es, señor Davó, que en los cuatro países carnales el teatro atraviesa una auténtica crisis. ¿No lo ha observado así?

—Algo. En unas partes más que en las otras.

—El cine...

—Sí, sí, el cine se lleva a gente.

—¿Ha hecho usted cine en los últimos tiempos?

—Tomé parte en "Abas de América"...

—A mí no me gustó nada esa película. ¿Cómo es así un pedregalito, cuando había en la escuela nos enseñaron todo lo contrario.

—La verdad —dice Davó— es que Villar no estuvo afortunado. Y aquellos amores irrisorios que se hacen vivir en la película, describen la psicología del personaje, despidan al espectador.

—Todo teatral y estadístico... Davó asiente, sin otro comentario.

—¿Lleva usted en repetidas veces algo de Jardiel Poncela?

—No, nada. Es demasiado complicado. Decorados excesivos, repartido... demasiado complicado. No, no llevamos nada.

—¿esa adaptación de E. de Aquilino, "El tren de París", qué tal es?

—Lo estamos ensayando. He tenido que trabajar mucho la comedia para ponerla en castellano. Todo sonaba a rancés. Neville no se había molestado siquiera en repasarla y vino traducida de modo literal...

—Entra en el camerino una actriz...

—Mí esposa, dice Davó

Yo saludo.

—Mucho gusto señora.

—Entra un trasplante y pregunta: —¿emplezo?

Davó hace un gesto afirmativo. Es la señal. Me despido:

—He tenido mucho gusto, señor Davó.

—Lo mismo digo.

Y antes de salir del escenario vuelvo a encontrarme con la esposa de Davó:

—¿Es pariente suyo Bonet de San Pedro?, me pregunta.

—Es paisano. Este es nuestro parentesco.

—A mí no me gusta Bonet de San Pedro, pero por lo visto gusta a mucha gente.

—Sí, por lo visto.

—Aquella voz...

—Sí, aquella voz...

—No, no me gusta, pero...

—Así es la vida, señora.

Ella sonríe, mientras yo salgo del escenario no sin antes tropezar con un electricista que es clásico en un entrevistador.

Dos actrices jóvenes, con aire de gran cansancio, discuten sobre marcas de cigarrillos.

—Yo no puedo...

—Yo, tampoco puedo...

—Sigo. Esta noche, aquí, todo el mundo afirma categóricamente. Yo estoy fuera.